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e l ' o n o r e v o l e Casal ini con s i m p a t i a so l tanto 
personale , egli ha d e t t o , ma non pol i t ica , 
io d e v o osservare che la Camera non ha fa-
c o l t à di g iudicare o censurare i Ministeri 
p r e c e d e n t i , che sono stat i suf fragat i dal la 
a p p r o v a z i o n e della g r a n d e m a g g i o r a n z a di 
essa. (Approvazioni — Commenti). 

S a r e b b e scorretto per me a c c e t t a r e una 
discussione sopra l 'opera dei predecessori . 
Qui non c 'è che un g iudicabi le innanz i a 
v o i ed è il Ministero in c a r i c a . 

Q u a l e che sia il giudizio vostro , il Mi-
nistero v i si s o t t o m e t t e r à a condizione che 
sia u n giudizio a p e r t a m e n t e m a n i f e s t a t o e 
s inceramente rag ionato innanzi a l la C a m e r a 
e d i n n a n z i al paese che è il supremo giu-
dice così di noi, come di voi . (Approva-
zioni). 

F a t t e queste d ichiaraz ioni , r i v o l g o vi-
vissima preghiera a t u t t i i col leghi che 
hanno p r e s e n t a t o ordini del g iorno di vo-
lerli r i t irare (perchè, come ho detto , non 
facc io questione pol i t ica) e di voler passare 
così in v i a n o r m a l e alla discussione dei ca-
pitol i del bi lancio. (Vive approvazioni). 

S C H I A V O N . L a p r e g h e r e i di r ispondere 
q u a l c h e cosa anche su l l 'argomento del mio 
ordine del g iorno. . . 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. V i ho a c c e n n a t o In 
occasione del la discussione generale . 

P R E S I D E N T E . Come la C a m e r a ha u-
dito , l ' o n o r e v o l e pres idente del Consiglio 
i n v i t a t u t t i i p r o p o n e n t i di ordini del g iorno 
a rit irarl i ; p r o m e t t e n d o di prendere gli op-
p o r t u n i p r o v v e d i m e n t i per a lcune delle que-
stioni, cui essi si r i feriscono, e r iservandosi 
di fare sopra a l t re gli studi che l ' impor-
t a n z a degli a r g o m e n t i r ichiede. 

I n v i t o d u n q u e gli onorevol i d e p u t a t i a 
d ichiarare se, dopo queste d ichiaraz ioni , 
m a n t e n g a n o o ritirino i loro ordini del 
g iorno. 

L ' o n o r e v o l e B o n a r d i mant iene il s u o ? 

(Non è presente). 

S ' i n t e n d e che a b b i a r i t i ra to il suo or-
dine del g iorno. 

L ' o n o r e v o l e P a t r i z i ? 
'Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e Petr i l lo ? 
(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e F a c c h i n e t t i ? 
F A C C H I N E T T I . L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . . L ' o n o r e v o l e B e l o t t i ? 
B E L O T T I . R i t i r o i miei due ordini del 

g iorno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e De C a p i -
t a n i ? 

D E C A P I T A N I . L o r i t iro. 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole S i o l i - L e -

g n a n i ? 
S I O L I - L E G N A N I . LO rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e R u i n i ? 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e T o s c a n e l l i ? 
T O S O A N E L L I . L o r i t i ro . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e M o n t i - G u a r -
nieri ? 

M O N T I - G U A R N I E R I . L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e B e n a g i i o ? 
B E N A G L I O . L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e B o v e t t i ? 
B O V E T T I L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole P i e t r a -

va l le ? 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e A g n e l l i ? 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e Scalori ? 
S C A L O R I . L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e B u s s i ? . 

(Non è presente). 

L ' o n o r e v o l e S c h i a v o n ? 
S C H I A Y O N . L o ritiro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Miche l i? 
M I C H E L I . L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e P u c c i ? 
P U C C I . L o rit iro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r é v o l e D e g l i Oc-

chi ? 
D E G L I O C C H I . L o ritiro. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Ciriani ? 
C I R I A N I . R i t i r o vo lent ier i il mio or-

dine del giorno; ma sol tanto nel caso in 
cui l ' o n o r e v o l e Pres idente del Consiglio, in 
occasione della prossima discussione delle 
modif icaz ioni alla legge c o m u n a l e e provin-
ciale, consenta di includere u n art icolo di 
c o o r d i n a m e n t o . . . (Oooh! — Rumori). 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell' interno. N e l l a discussione di 
quel la legge ella p o t r à proporre ciò che 
v o r r à . 

P R E S I D E N T E . I n f a t t i ella p o t r à pre-
sentare la sua proposta , q u a n d o si d iscuterà 
quel la legge. I n t a n t o l ' o r d i n e del giorno 
s ' in tende r i t i ra to . 

L ' o n o r e v o l e Maff i? 

(Non è presente). 


